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Przy wytwarzaniu fotografii wielo¬
barwnej na emulsjach i warstwach fil¬
trowych nałożonych na siebie należy dbać
o to, aby barwniki znajdujące się w tych
warstwach, związki wytwarzające barw¬
niki lub składniki barwników nie ulegały
dyfuzji.

Według niektórych sposobów do
warstw chlorowcosrebrowych przed na¬
świetlaniem ich dodawano produktów po¬
średnich, niezbędnych do wytworzenia
barwników w postaci nierozpuszczalnych
osadów lub związków zespolonych.

Stwierdzono obecnie, że składniki
barwników lub produkty pośrednie moż¬
na uczynić niedyfundującymi przez wpro¬
wadzenie do ich cząsteczki alifatycznego

łańcucha węglowego, zawierającego wię¬
cej niż 5 atomów węgla. Wprowadzanie
reszty alifatycznej może być dokonywane
w znany sposób. Można np. wytworzyć
związek o charakterze amidu kwasu przez
wprowadzenie reszty kwasu alifatyczne¬
go, zawierającego co najmniej 5 atomów
węgla w cząsteczce, do grupy aminowej
związku wytwarzającego barwnik lub
produktu pośredniego albo też przez zwią¬
zanie grupy kwasowej związku wytwarza¬
jącego barwnik lub produktu pośrednie¬
go z aminą alifatyczną, zawierającą wię¬
cej niż 5 atomów węgla w cząsteczce. Moż¬
na również grupę wodorotlenową związ¬
ku wytwarzającego barwnik względnie
produktu pośredniego acylować za porno-



cą chlorobezwodników kwasów alifatycz¬
nych, zawierających więcej niż 5 atomów
węgla w cząsteczce, albo syntetycznie
wytwarzać związki wytwarzające barw¬
nik lub produkty pośrednie z produktów
wyjściowych, które zawierają już łańcuch
alifatyczny, zawierający więcej niż 5 ato¬
mów węgla. Stosując dostatecznie dużą
resztę alifatyczną, np. resztę kwasu ste¬
arynowego, zapobiega się zupełnie wszel¬
kiej dyfuzji składników barwnika przy
nakładaniu dalszych warstw lub przy wy¬
woływaniu gotowego wielowarstwowego
materiału fotograficznego. Wprowadze¬
nie tego łańcucha węglowego nie wpływa
ujemnie na ich rozpuszczalność w wo¬
dzie.

Okazuje się jednak, jak następnie wy¬
kryto, że korzystną jest rzeczą wprowa¬
dzenie do cząsteczki składnika, wytwa¬
rzającego barwnik, specjalnych grup, np.
sulfonowych, powodujących rozpuszczal¬
ność w wodzie. Na przykład, związki wy¬
twarzające barwnik lub produkty pośred¬
nie, które są bądź same przez się nieroz¬
puszczalne i nie tworzą soli rozpuszczal¬
nych w wodzie, bądź też wskutek wpro¬
wadzenia alifatycznego łańcucha węglo¬
wego, który czyni je odpornymi na dy¬
fuzję, straciły swą rozpuszczalność w wo-
dzie, można uczynić ponownie rozpusz¬
czalnymi w wodzie lub nadać im zdolność
wytwarzania soli rozpuszczalnych w wo¬
dzie, przy czym nie ma obawy, że przy
traktowaniu warstw emulsji wodnymi
roztworami nastąpi dyfuzja tych związ¬
ków.

Do tego celu nadają się zwłaszcza ta¬
kie związki wytwarzające barwnik lub
produkty pośrednie, których reszta alifa¬
tyczna, nadająca im odporność na dy¬
fuzję, posiada wiązanie podwójne, ponie¬
waż wiązania podwójne dają się z łatwo¬
ścią sulfonować w takich warunkach,
które wykluczają sulfonowanie w miej¬
scach niepożądanych. Inna możliwość

wprowadzenia do łańcucha alifatyczne¬
go grupy wywołującej rozpuszczalność
związku w wodzie polega na tym, że gru¬
pę aminową związku wytwarzającego
barwnik lub produktu pośredniego, za¬
wierającego grupy aminowe, poddaje się
działaniu chlorowcobezwodnjka kwasu
chlorowcotłuszczowego, po czym atom chlo¬
rowca w reszcie tłuszczowej wymienia
się na grupę sulfonową przez gotowanie
z siarczynem sodowym.

Przez kojarzenie łańcucha węglowego
o więcej niż 5 atomach węgla z grupami
powodującymi rozpuszczalność w wodzie
można stosowane związki wytwarzające
barwnik względnie produkty pośrednie
utrzymywać w stanie rozpuszczalnym w
wodzie względnie czynić je rozpuszczal¬
nymi w wodzie i jednocześnie nadawać im
całkowitą odporność na dyfuzję w zawie¬
rających je warstwach emulsji. Dopiero
obie te właściwości, skojarzone ze sobą,
umożliwiają w łatwy sposób otrzymywa¬
nie zadowalających obrazów wielobarw¬
nych.

Jako związki wytwarzające barwniki,
które podlegają przemianie w roztworach
węglanów lub wodorotlenków potasowco-
wych z produktami utlenienia wywoływa¬
cza, należy np. wymienić: fenole, naftole,
aminonaftole, aniliny, naftyioaminy, poza
tym wszystkie związki, które posiadają
czynnie reagującą grupę metylenową, np.
ester kwasu acetylooctowego, ester kwasu
cyjanooctowego, ester kwasu benzoyłooc-
towego, benzoyloacetononitryle, hydroin-
deny, pirazolony, kumarony, oksytionafte-
ny i podobne związki.

Poniższe przykłady obejmują zasto¬
sowanie sposobu według wynalazku za¬
równo przy wywoływaniu chromogenicz-
nym warstw zawierających składniki
barwników względnie związki wytwarza¬
jące barwnik, jak i przy wytwarzaniu
obrazu barwnikowego ze składników wy¬
twarzających barwniki.

— 2 —



Przykład I. 1 mol l-(p- aminofe-
nylo) - 3 - metylo - 5 - pirazolonu (w sta¬
nie wolnym lub pod postacią chlorowo¬
dorku) rozpuszcza się w suchej pirydynie
i zadaje 1 molem chlorobezwodnika kwa¬
su stearynowego. Po ogrzaniu na kąpieli
wodnej w ciągu 1 godziny produkt reakcji
zostaje wyosobniony przez wylanie go do
wody. 4 g 1 - (p - stearyloaminofenylo) -
- 3 - metylo - 5 - pirazolonu rozpuszcza
się w 3 cm3 20%>-owego ługu sodowego i
około 50 cm3 wody, po czym dodaje się
1 000 g fotograficznej emulsji chlorowco-
srebrowej.

Przykład II. 1 mol 1 - (m - amino-
fenylo) - 3 - metylo - 5 - pirazolonu roz¬
puszcza się w suchej pirydynie i zadaje
1 molem chlorobezwodnika kwasu olejo¬
wego. Po ogrzaniu na kąpieli wodnej w
ciągu 1 godziny produkt reakcji zostaje
wyosobniony przez wylanie go do wody.
4 g 1 - (m - oleyloaminofenylo) - 3 - me¬
tylo - 5 - pirazolonu rozpuszcza się w
3 cm3 20%-owego ługu sodowego i 50 cm:i
wody, po czym dodaje się 1 000 g emulsji
chlorowcosrebrowej.

Przykład III. 1 mol decyloaminy roz¬
puszcza się w suchej pirydynie i zadaje
1 molem chlorku 1 - oksy - 2 - naftoylu.
Po ogrzaniu na kąpieli wodnej w ciągu
1 godziny produkt reakcji zostaje wyosob¬
niony przez wylanie go do wody. 4 g de-
cylo - 1 - oksy - 2 - naftoyloaminy roz¬
puszcza się w 5 cm3 20<Ve-owego ługu so¬
dowego i około 50 cm3 metanolu, po czym
dodaje się 1 000 g fotograficznej emulsji
chlorowcosrebrowej.

Błonę wielowarstwową wytwarza się
np. w sposób następujący.

Na nośnik warstw nakłada się naj¬
pierw warstwę uczulonej panchromatycz-
nie emulsji chlorowcosrebrowej, zawiera¬
jącą na 1 kg emulsji 10 g decylo - 1 -
- oksy - 2 - naftoyloaminy.

Następnie nakłada się bezpośrednio
warstwę uczulonej ortochromatycznie

emulsji, zawierającą na 1 kg emulsji 10 g
1 - (m - stearyloaminofenylo) - 3 - mety¬
lo - 5 - pirazolonu.

Następną z kolei jest warstwa pośred¬
nia, zawierająca żółty barwnik dający się
wymywać lub bielić.

W końcu nakłada się nieuczuloną
warstwę emulsji, zawierającą na 1 kg
emulsji 10 g p - anizydu kwasu de-
kanoyloaminobenzoylooctowego o wzorze
C9H19 . CONH . CGH4CO . CH2CO .
. NHCGH4OCHr

Warstwy emulsji można również na¬
kładać i w inny sposób. Można również
zastosować i dalsze warstwy filtrowe.

Przykład IV. p - aminobenzoyloace-
tanilid przemienia się za pomocą chlorku
laurylu w p - lauryloaminobenz,oyloace-
tanilid.

5 g p - lauryloaiminobenzoyloacetanili-
du rozpuszcza się z dodatkiem 2 cm3 50%-
owego ługu sodowego w 50 cm3 metano¬
lu, po czym otrzymany roztwór dodaje
się do 1 kg emulsji chlorowcosrebrowej.
Płyty fotograficzne, pokryte tą emulsją,
dają po wywołaniu za pomocą p - dwu-
etyloaminoaniliny obraz o żółtym zabar¬
wieniu.

Przykład V. Kwas m - aminobenzoy-
loacetanilido - p' - karbonowy przemie¬
nia się za pomocą chlorobezwodnika kwa¬
su stearynowego w kwas m - stearyloami-
nobenzoyloacetanilido - p' - karbonowy.

5 g kwasu m - stearyloaminobenzoylo-
acetanilido - p' - k&rbonowego rozpuszcza
się z dodatkiem 5 cm3 20°/c-owego ługu
sodowego w 50 cm3 metanolu, po czym
dodaje go do 1 kg emulsji chlorowcosre¬
browej. Warstwy fotograficzne, odlane z
tej emulsji, dają po wywołaniu za pomo¬
cą p - dwuetyloaminoaniliny obraz o żół¬
tym zabarwieniu.

Przykład VI. 1 mol kwasu fenylohy-
drazyno - 3 - sulfonowego kondensuje się
z 1 molem estru p - nitrobenzoylooctowe-
go, przy czym otrzymuje się 1 - (3' - sul-
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fofenylo) -3 - (U" - nitrofenylo) - 5 - pi¬
razolon, który po zredukowaniu w znany
sposób daje 1 - (3' ^ sulfofenylo) -3 -
<■ (b" - aminofenylo) - 5 - pirazolon. Na¬
stępnie do grupy aminowej tego związku
wprowadza się resztę kwasu stearynowe¬
go.

10 g soli sodowej 1 - (8* - sulfofeny¬
lo) - 3 - (U" - stearyloaminofenylo) - 5 -
-pirazolonu rozpuszcza się w 50 cm3 wody,
po czym otrzymany roztwór dodaje się do
1 kg emulsji chlorowcosrebrowej. War¬
stwy fotograficzne, odlane z tej emulsji,
dają po wywołaniu p - dwuetyloaminoani-
liną obraz o czerwonym zabarwieniu z
niebieskim odcieniem.

Przykład VII. 1 - (m - stearyloami¬
nofenylo) - 3 - metylo - 5 - pirazolon, opi¬
sany w przykładzie III, sulfonuje się w
stężonym kwasie siarkowym za pomocą
15%>-owego oleum. Grupa sulfonowa
wstępuje przy tym prawdopodobnie w po¬
łożenie meta do grupy acyloaminowej.

10 g soli sodowej 1 - (5' - sulfo - 3( -
- stearyloaminofenylo) - 3 - metylo - 5 -
- pirazolonu rozpuszcza się w 50 cm3 wo¬
dy, po czym otrzymany roztwór dodaje
się do 1 kg emulsji chlorowcosrebrowej.
Warstwy fotograficzne, odlane z tej
emulsji, dają po wywołaniu p - dwuetylo-
aminoaniliną obraz o czerwonym zabar¬
wieniu z żółtym odcieniem.

Przykład VIII. 1/10 mola mono - ste-
arylofenylenodwuaminy (o punkcie top¬
nienia 104°) przemienia się w pirydynie
za pomocą 1/10 mola chlorobezwodnika
kwasu 1 - oksynaftoesowego w 1 - N -
- stearylo - U - N - (1' - oksy - 2' - naftoy-
lo) - fenylenodwuaminę. Otrzymany pro¬
dukt przemiany rozpuszcza się w stężo¬
nym kwasie siarkowym i sulfonuje za
pomocą oleum.

N-

AgO — N

5 g 1 - N - stearylo - i - N - (1< -
- oksy - 2' - naftoylo) - fenylenodwuami-
nosulfonianu sodowego rozpuszcza się w
50 cm3 wody, po czym otrzymany roztwór
dodaje do 1 kg emulsji chlorowcosrebro¬
wej. Warstwy odlane z tej emulsji dają
przy wywoływaniu dwumetyloaminoanili-
ną niebieski obraz.

Przykład IX. Aminofenylometylopi-
razolon kondensuje się z chlorobezwodni¬
kiem kwasu olejowego, a otrzymany pro¬
dukt kondensacji sulfonuje. Produktu te¬
go dodaje się do fotograficznej emulsji
chlorowcosrebrowej, która daje przy wy¬
woływaniu za pomocą p - dwumetyloami-
noaniliny czerwone zabarwienie.

Przykład X. Chlorobezwodnik kwasu
a - oksynaftoesowego kondensuje się z
oleyloaminą, po czym produkt konden¬
sacji sulfonuje. Fotograficzna emulsja
chlorowcosrebrowa, do której dodano te¬
go produktu kondensacji, daje przy wy¬
woływaniu niebieskie zabarwienie.

Przykład XI. p - aminobenzoyloace-
tanilid kondensuje się z bromobezwodni¬
kiem kwasu a - bromostearynowego, po
czym produkt kondensacji gotuje się z
siarczynem sodowym. Otrzymany produkt
daje przy wywoływaniu żółte zabarwie¬
nie.

Przykład XII. 1 kg emulsji bromo-
srebrowej zadaje się wodnym roztworem
15 g soli sodowej kwasu U" - stearyloami-
nobenzoylo - 3' - aminobenzoyloamino -
- 8 - oksynaftaleno - 3,6 - dwusulfonowe-
go, po czym emulsję tę stosuje się do
odlewania warstw. Po wysuszeniu, na¬
świetleniu, wywołaniu i utrwaleniu obraz
srebrowy przemienia się w znany sposób
w obraz dwuanizydyno - bis - antidwu-
azanowy. Wzór chemiczny tego związku
jest następujący.

-N

H^CO OCHs N—OAg
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Po zanurzeniu tego obrazu w rozcieńczo¬
nym kwasie powstaje obraz z niebieskie¬
go barwnika azowego.

jeżeli zamiast wymienionej pochod¬
nej H - kwasu zastosować kwas U" - ste-
aryloaminobenzoylo - 3' - aminobenzoylo-
- 2 - amino - 5 - naftolo - 7 - sulfonowy,
wówczas otrzymuje się obraz z niebiesko-
czerwonego barwnika, w przypadku zaś
stosowania produktu kondensacji bromo-
bezwodnika kwasu bromostearynowego i
anilidu kwasu p - aminoacetylooctowego,
wygotowanego z siarczynem sodowym,
otrzymuje się obraz z żółtego barwnika.

Z łatwością można stwierdzić, że
przez odpowiednie uczulanie i umieszcza¬
nie tych trzech warstw na nośniku otrzy¬
muje się materiał do fotografii w bar¬
wach naturalnych, przy czym nie jest ko¬
nieczne stosowanie emulsji potraktowa¬
nych wstępnie w powyżej opisany sposób
do wytwarzania wszystkich trzech
warstw. Na przykład, warstwy dające
obrazy czerwony i żółty można umieścić
po jednej stroriie nośnika, podczas gdy
po drugiej jego stronie nakłada się emul¬
sję nie zadaną żadnym składnikiem, w
której obraz barwnikowy wytwarza się
według jednego ze znanych sposobów, np.
przez tonowanie. W celu zwiększenia
ostrości można w przypadku materiału
wielowarstwowego umieścić pomiędzy
warstwami dającymi obraz barwnikowy
odpowiednie świetlne warstwy filtrowe
albo też same warstwy zawierające barw¬
nik zafarbować odpowiednim barwnikiem
filtru świetlnego.

Przykład XIII. Do żelatyny względ¬
nie emulsji chlorowcosrebrowej dodaje
się aminy ulegającej dwuazowaniu, np.
p - amino - dodecylobenzenu lub o - ami-
nosulfooleylobenzenu. Obraz srebrowy
zostaje w znany sposób przeprowadzony
w nierozpuszczalny związek azotynowy.
Po przeprowadzeniu w dowolny sposób
dwuazowania otrzymuje się w obecności

drugiego składnika sprzęgania azowego
obraz barwnikowy. Drugi składnik sprzęg
gania azowego może się już przed tym
znajdować w warstwie obok dającej się
dwuazować aminy, przy czym w dowolny
sposób można mu nadać właściwość nie
ulegania dyfuzji.

Przykład XIV. 1 kg emulsji bromo-
srebrowej zadaje się wodnym roztworem
soli sodowej kwasu 6 - undecylo - 2 -
- oksy - 1 - benzoesowego i odlewa z niej
warstwy. Po wywołaniu, utrwaleniu i wy¬
bieleniu obrazu srebrowego, wytworzo¬
nego w tej warstwie, adsorbuje się w
znany sposób na żelazicyjanku srebra
związek dwuazowy, otrzymany z U - ami-
nodwufenyloaminy. Po wymyciu wodą
przeprowadza się sprzęganie przez zanu¬
rzenie do 1%-owego roztworu sody, przy
czym otrzymuje się żółty obraz barwni¬
kowy. Do emulsji w dowolnej chwili
przed odlaniem warstw można dodać ami¬
du kwasu tłuszczowego amidowanego leu-
kozwiązku, np. aminoindoksylu, po czym
leukozwiązek ten utlenia się w znany
sposób na barwnik poprzez obraz z dwu¬
chromianu ołowiu w miejscach zawiera¬
jących metal.

Reakcje w przytoczonych przykładach
nie muszą być przeprowadzane bezpo¬
średnio przez obraz srebrowy. Można
również żelatyny względnie emulsje: chlo-
rowcosrebrowe, zawierające produkty po¬
średnie barwników uodpornione na dy¬
fuzję, w znany sposób utwardzać w miej¬
scach występowania obrazu albo w miej¬
scach wolnych od osadu metalu, a następ¬
nie przez sprzęganie azowe albo utlenia¬
nie lub w inny odpowiedni sposób wy¬
twarzać na utwardzonych lub nieutwar¬
dzonych miejscach obraz barwnikowy.

Przykład XV. 1 mol 5 - amino - 1 -
- naftolu rozpuszcza się w suchej pirydy¬
nie i do otrzymanego roztworu dodaje się
1 mol chlorobezwodnika kwasu kaprylo¬
wego o wzorze CjH^COCL Po jednogo-
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dzinnym ogrzewaniu na łaźni wodnej wy¬
dziela się żądany produkt przez wylanie
go na wodę. 4 g otrzymanego 5 - kapry-
loamino - 1 - naftolu rozpuszcza się w 5
cm3 20°/o-owego roztworu ■ wodorotlenku
sodu i 50 cm3 metanolu i otrzymany roz¬
twór dodaje do 1 000 g emulsji chlorow-
cosrebrowej .

Przykład XVI. 1 mol IX - aminoie-
nylo - 3 - metylo - 5 - pirazolonu roz¬
puszcza się w suchym toluenie i po zada¬
niu 1 molem jodku cetylu gotuje 5 go¬
dzin. Toluen odpędza się następnie parą
wodną, z pozostałości zaś otrzymuje się
Ą€ - cetyloamino - 1 - fenylo - 3 - mety¬
lo - 5 - pirazolon przez ostudzenie i zobo¬
jętnienie tych pozostałości sodą.

Przykład XVII. 1 mol dodecyloanili-
ny rozpuszcza się w suchym ksylenie i za¬

daje po kropli w temperaturze wrzenia
ksylenu 1 molem estru benzoylowego
kwasu octowego w takim stopniu, w ja¬
kim oddestylowuje wolny alkohol. Z chwi¬
lą, gdy 1 mol alkoholu został już oddesty¬
lowany, uwalnia się pozostałość od ksyle¬
nu za pomocą pary wodnej i otrzymuje
anilid benzoylooctowododecylowy.

Przykład XVIII. Do emulsji chlo-
rowcosrebrowej dodaje się bromku trój-
etanolo - a - stearylo - 3' - amino - (1 -
- fenylo - 3 - metylopirazolono) - amono¬
wego. Wywołuje on czerwone zabarwie¬
nie.

Przykład XIX. Do emulsji chlorow-
cosrebrowej dodaje się p - karboksyanili-
du kwasu U - heksylo - 2,3 - dwukarbo-
ksycykloheksylo - enantoyloamino - ben-
zoylooctowego

COOH

VfiHn—C C-—COOH

H2^ Gj—G^H^—GONH—i
'B2

^—COCH2CONH- )—COOH

Wywołuje on żółte zabarwienie.

Zastrzeżenia patentowe.

1. Sposób wytwarzania warstw e-
mulsji chlorówcosrebrowej do fotografii
wielobarwnej przez dodawanie do emulsji
związków wytwarzających barwnik, zna¬
mienny tym, że jako związki wytwarzają¬
ce barwnik stosuje się substancje zawie¬
rające w cząsteczce ewentualnie podsta¬
wiony alifatyczny łańcuch węglowy, zło¬
żony z co najmniej 5 atomów węgla.

2. Sposób według zastrz. 1, zna¬
mienny tym, że jako związki wytwarza¬
jące barwnik stosuje się substancje zawie¬
rające w cząsteczce alifatyczny nienasyco¬

ny łańcuch węglowy, złożony z co naj¬
mniej 5 atomów węgla.

3. Sposób według zastrz. 1, 2, zna¬
mienny tym, że jako związki wytwarzają¬
ce barwnik stosuje się substancje, któ¬
rych grupa aminowa jest połączona z
alifatycznym łańcuchem węglowym, zło¬
żonym z co najmniej 5 atomów węgla.

4. Sposób według zastrz. 1, 2, zna¬
mienny tym, że jako związek wytwarza¬
jący barwnik stosuje się związek, który
zawiera resztę kwasową, połączoną z ami¬
ną alifatyczną, zawierającą łańcuch wę¬
glowy, złożony z co najmniej 5 atomów
węgla.

5; Sposób według zastrz. 1, znamien¬
ny tym, że jako związek wytwarzający
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barwnik stosuje się 1 - (p - stearyloami-
nofenylo) - 3 - metylo - 5 - pirazolon,
otrzymany przez kondensację 1 - (p -
- aminofenylo) - 8 - metylo - 5 - pirazolo-
nu z chlorobezwodnikiem kwasu steary¬
nowego w obecności zasadowych środków
kondensujących.

6. Spo,sób według zastrz. 1, znamien¬
ny tym, że jako związek wytwarzający
barwnik stosuje się 1 - (m - oleyloamino-
fenylo) - 3 - metylo - 5 - pirazolon, który
otrzymuje się przez kondensację 1 - (m -
- aminofenylo) - 3 - metylo - 5 - pirazo-
lonu z chlorobezwodnikiem kwasu olejo¬
wego w obecności zasadowych środków
kondensującyych.

7. Sposób według zastrz. 1, znamien¬
ny tym, że jako związek wytwarzający
barwnik stosuje się oktodecylo - 1 - oksy -
- 2 - naftoyloaminę, którą się otrzymuje
przez kondensację 1 - oksy - 2 - naftoylo-
chlorku z oktodecyloaminą w obecności
zasadowych środków kondensujących.

8. Sposób według zastrz. 1, znamien¬
ny tym, że jako związek wytwarzający
barwnik stosuje się związek zawierający
grupy powodujące rozpuszczalność w wo¬
dzie.

9. Sposób według zastrz. 8, znamien¬

ny tym, że jako związek wytwarzający
barwnik stosuje się związek zawierający
w łańcuchu węglowych grupy powodują¬
ce rozpuszczalność w wodzie.

10. Sposób według zastrz. 1 — 9,
znamienny tym, że jako związek wytwa¬
rzający barwnik stosuje się związek, któ¬
ry stanowi jeden składnik barwnika azo-
wego.

11. Sposób według zastrz. 10, zna¬
mienny tym, że jako związek wytwarza¬
jący barwnik stosuje się związek, który
zawiera jedną lub wiele dających się
dwuazować grup aminowych.

12. Sposób według zastrz. 11, zna¬
mienny tym, że do emulsji obok dające¬
go się dwuazować związku wytwarzające¬
go barwnik dodaje się związku nadające¬
go się do sprzęgania azowego i nie ulega¬
jącego dyfuzji.

13. Sposób według zastrz. 1 — 10,
znamienny tym, że do emulsji dodaje się
związku wytwarzającego barwnik przez
utlenianie.

I. G. Farbenindustrie

Aktiengesellschaft.
Zastępca: inż. J. Wyganowski,

rzecznik patentowy.

nRUK. M. ARCT CZERNIAKOWSKA 225


	PL29424B1
	BIBLIOGRAPHY
	CLAIMS
	DESCRIPTION


